Почему он не хочет жениться?
Развитие общества все более стремится к увеличению личной свободы индивида. В наше время это отражается в популяризации сильной и независимой личности, самодостаточности и возможности обходиться без других. Стремление к автономности негативно сказывается на самой мотивации к сближению и неизбежной эмоциональной зависимости от партнера, без которой невозможны здоровые, доверительные отношения.

Близкие отношения предполагают полноценный взаимообмен важными ресурсами, что в определенный момент приводит к зависимости друг от друга. Психологически здоровая зависимость двух любящих людей — необходимое условие сближения. Она складывается из нескольких факторов:

Удовлетворение: мы получаем поддержку, необходимую для нашего душевного благополучия.

Вклад: мы уже многое вложили в эти отношения.
Альтернатива: он (она) подходит мне лучше других.

Эмоциональная связь укрепляется в случае увеличения показателей «удовлетворение» и «вклад», но при этом уменьшения «альтернативы».

Чувство близости к партнеру может сохраняться даже при относительно низком уровне удовлетворения, в том случае, если у нас нет других альтернатив и мы уже многое вложили в отношения. Но при этом желания создать крепкую семью не появляется.
Как же преодолеть этот барьер и стать ближе друг к другу?

· Важное условие близких отношений — встреча с человеком, который к ним потенциально готов. Если человек не разделяет то, что вы готовы предложить, и его потребности в данный момент конфликтуют с вашими (он предпочитает строить карьеру или поддерживать романтические отношения с несколькими людьми), то все ваши попытки сближения с ним обречены на провал.

· Постарайтесь отдавать партнеру именно то, что ему необходимо в данный момент: слова, повышающие его уверенность в себе, готовность разделить его новые интересы. Важно понять, чего именно ожидает ваш партнер и создать пространство взаимообмена. Не стесняйтесь чаще говорить о тех качествах близкого человека, которые вам особенно дороги. Это может быть его способность выслушать вас, рассмешить и т.д. Пусть он знает – его физическое присутствие в вашей жизни делает вас счастливым. 

· Не сопротивляйтесь желанию вашего партнера отдавать. Иногда нас одолевает чувство, что излишняя забота лишает нас самостоятельности. Однако именно затраченные эмоциональные и душеные силы сближают нас. Будьте открыты ко всему, чем партнер готов с вами поделиться.
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