Как стать для ребенка авторитетом
Чаще всего проблемы с воспитанием ребенка любого возраста связаны с утратой двух важных компонентов: привязанности ребенка и авторитета родителя. Привязанность и авторитет в отношениях детей и родителей тесно связаны.
Родительский авторитет позволяет воспитывать ребенка без унижения, криков и скандалов, воспитание происходит естественно. Ребенок слушается, потому что привязан к родителям и осознает зависимость от них. Зависимость в данном случае не имеет негативного контекста, она лишь означает, что родитель несет свою ответственность за ребенка до определенного времени, помогает ему в трудных ситуациях, поддерживает, защищает от угроз. Детская зависимость от взрослого – это необходимый этап становления личности. Безусловно, уровень зависимости на всех этапах взросления разный. Тем не менее, даже кажущийся самостоятельным подросток должен понимать, что всегда может обратиться к вам за помощью и получить поддержку. Поощряйте ситуации, в которых вы необходимы ребенку.
Для того, чтобы обрести или восстановить утраченный авторитет необходимо сформировать привязанность. Ребенок не будет слушаться того, к кому не испытывает привязанности. 

Начните с общения с ребенком. Старайтесь в любой ситуации говорить с ним спокойно, оставайтесь доброжелательным, извиняйтесь, если сорвались и накричали, миритесь после ссор. Ребенку необходимы ваше внимание, интерес, любовь и одобрение, ему важно знать, что вы рады тому, что он у вас есть. 
Быть авторитетным родителем означает в первую очередь быть примером, ориентиром для своего ребенка. Не перекладывайте функцию воспитания на школу или кружки, секции. Делитесь с ним своими знаниями о мире, ценностями, рассказывайте истории о себе, о жизни, других людях.

Дайте ребенку образец поведения, которому захочется подражать и направлять его развитие станет гораздо легче.
