Почему мы болеем?
Кто виноват?
На вопрос «Кто виноват в моей болезни?» чаще всего есть только один ответ – сам человек и никто другой. Именно это  нужно уяснить себе совершенно  твердо. От врача, к сожалению, далеко  не всегда зависит выздоровление человека. Предположим, что  врач назначил лечение, но будет ли все точно и правильно выполнять больной, еще вопрос. Это первое. Второе – если человек будет вести себя так же, как раньше, то болезнь снова проявит себя. Именно здесь и лежит проблема осознания причин своих болезней и способа выхода из них.
В основе почти всех наших заболеваний, прежде всего, лежат неправильные мысли. Эти мысли тянут за собой неправильные поступки и разрушительные чувства.
Из-за неправильных мыслей. Эти мысли  тянут за собой неправильные поступки и разрушительные  чувства.
 Из-за неправильных мыслей преждевременно старятся, болеют и умирают. Чтобы быть здоровым, нужно научиться правильно думать и чувствовать.

Нужно думать!

Например, часто причиной болезней являются легкомыслие и необдуманные поступки. Что называется, мы крепки задним умом. Нужно думать, когда вы собираетесь идти на рискованное предприятие. Неважно, что это: прыжок с парашютом без подготовки или поход на байдарках по реке, не умея плавать.
Рискованным предприятием может быть и неумеренное возлияние, и неудобная обувь, особенно в гололед, и одежда не по сезону. 
Легкомыслие  всегда идет рука об руку с глупостью. А они  еще берут с собой упрямство, которое  доказывает всем, что они поступают правильно. Сколько матерей говорило и говорит своим детям, что нужно надевать шапку или шарф в морозную погоду! Но ведь такие же поступки совершают и совершенно взрослые люди в угоду глупейшим мыслям о моде и привлекательности. 
90% всех больных лор-врача – это жертвы собственной глупости и неосторожности, которые не смогли или не захотели учесть погодные условия. А  98% пациентов травматологов – это жертвы собственной или чужой неосторожности. А что такое неосторожность? Да те же легкомыслие и необдуманность поступков.
Поспешишь – не только людей насмешишь
Очень часто болезнь развивается из-за искаженного образа жизни, в основе которого лежат гонка, спешка и суета, когда стрелка часов превращается в хлыст. Страх не успеть, страх упустить – ложный страх.
Посмотрите, как некоторые водители несутся по улицам, нарушая правила, а у светофора оказываются  вместе с теми, кто  ничего не нарушал. Они подвергают и свою, и чужую жизнь опасности. Но самое страшное – они разрушают свое здоровье изнутри, находясь в постоянном стрессе.
Мудрецы на улице выделяются тем, что в спешащей толпе шествуют величественно и неторопливо. Мудрый планирует свою жизнь, свой день таким образом, чтобы успевать неспешно. 

Волюнтаризм
Волюнтаризм (признание воли, а не разума) так же укорачивает жизнь человека. Такой человек не учитывает способностей и природных возможностей собственного организма, попирает инстинкты и темперамент. Конечно, это путь в болезнь. Иногда волюнтарист выигрывает социально, но всегда, в конечном итоге, проигрывает в здоровье.
Как ни банально это звучит, здоровье действительно нельзя купить.  Здоровым человек становится только лично. Врач может помочь преодолеть болезнь.
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