Как научиться красиво говорить и грамотно излагать свои мысли
   Умение говорить красиво полезно каждому человеку, независимо от профессии. Собеседники всегда позитивно реагируют на поставленный голос, хорошую дикцию, грамотно построенные фразы.
   Поэтому работа над своей речью включает три основных направления:

- тренировка над техникой речи (дикцией); 
- работа над содержанием речи (чёткое произношение);
- увеличение своего словарного запаса, развитие речи.
   Начинать тренировку нужно с правильного дыхания. Если неправильно дышать, то это может повлечь за собой срыв голоса, затянувшиеся паузы, искажение смысла фразы. Обычного дыхания может просто не хватить, поэтому важно учиться правильно расходовать воздух и вовремя его восстанавливать. В этом случае пользуются диафрагменным дыханием. Оно развивается целой системой дыхательных тренировок, но они требуют упорства и большого терпения.

Дальше начинается работа непосредственно над правильным произношением — дикцией. Для этого нужно произвести простые действия:
- Записать на диктофон ваше прочтение любого текста.
- Прослушать получившуюся запись.

- Дать прослушать её другим.

- Сопоставить своё мнение и чужое.
- Выделить основные недостатки.
   Заниматься исправлением дикции желательно с помощью специалистов.
   Одна из частых ошибок речи — чересчур быстрая речь. Когда человек торопится, что называется, тараторит, его трудно воспринимать. Нужно научиться контролировать темп своей речи. Для начала можно произносить в очень медленном темпе какой-нибудь речевой материал, не требующий особого понимания. Это может быть последовательность цифр, например, до ста, названия месяцев, городов или стран, список мужских или женских имён.

   Лучше записывать эту последовательность, чтобы можно было произносить слова в прямом и обратном порядке. Со временем, запомнив эту последовательность, воспроизводить по памяти, одновременно тренируя и память. Потом нужно переходить к повторению текста на слух. Причём, он должен быть записан в быстром темпе, а вот повторять нужно будет в медленном темпе.
  Силу голоса можно натренировать, если громко и чётко произносить тексты различного характера: стихотворения, басни, оды, стихи в прозе.
Советы, которые помогут научиться овладеть красивой и грамотной речью:

-  Стройте правильно предложения: учиться правильному построению нужно начинать с письменных упражнений, записывая в отдельную тетрадь интересные мысли, наблюдения, афоризмы. В дальнейшем, непосредственно перед выступлением, нужно составить текст заранее на бумаге, пересказывая по готовому плану, повторяя отдельные выражения. Всё это способствует в целом развитию речи, правильному построению предложений в частности.
- Увеличивайте словарный запас: работать с толковым словарём, разгадывать кроссворды, сканворды, читать статьи в различных журналах, расширять круг своего общения.

- Учитесь выделять главное: составлять план, он  позволяет определить последовательность, сосредоточить внимание на главном, а также сделать акцент на важнейших деталях.
- Избавляйтесь от слов-паразитов: запишите своё выступление на публике с помощью диктофона и проанализируйте его, после каждого сказанного предложения глубоко вздохните. Время вдоха и выдоха используйте для построения следующего предложения. 

- Расширяйте разговорную практику.

   Своевременное овладение правильной, чистой речью имеет важное значение для формирования полноценной личности.

    Человек с хорошо развитой речью легко вступает в общение, он может понятно выражать свои мысли и желания, задавать вопросы, договариваться с партнером о совместной деятельности, руководить коллективом.

