Роль семьи в развитии ребенка

 Давно известно, что появление эмоциональных расстройств, нарушений поведения и других психологических проблем связано с неблагоприятными событиями в детстве ребенка. Семейные конфликты, недостаток любви, смерть одного из родителей, воспитание в детском доме, родительская жестокость или просто непоследовательность в системе наказаний – вот далеко не полный перечень обстоятельств, травмирующих детскую психику.
Отношения привязанности важны не только для будущего развития взаимоотношений – их непосредственное влияние способствует снижению чувства тревоги, возникающего у ребенка в новых или стрессовых ситуациях. Так семья обеспечивает базисное чувство безопасности, гарантируя безопасность ребенка при взаимодействии с внешним миром, освоении новых способов его исследования и реагирования.  Кроме того, близкие являются для ребенка источником утешения в минуты отчаяния и волнений.
Эти функции семьи легко прослеживаются в целом ряде различных ситуаций. Например, мы видим довольно характерную картину, наблюдая за гуляющей в парке матерью с ребенком. Ребенок недавно начал ходить. Мать садится на скамейку и вынимает ребенка из прогулочной коляски. Вначале малыш держится около матери, затем постепенно начинает уходить все дальше и дальше от скамейки, исследуя окружающий мир. 
Другим примером того, что присутствие родителей снижает чувство тревоги, являются ситуации, когда дети оказываются в больнице или, когда они попали в непонятную и пугающую обстановку.  Исследования показали, что в присутствии родителей дети значительно меньше волнуются и огорчаются. Однако важно отметить, что такой же положительный эффект наблюдается в тех случаях, когда вместо родителей рядом находится брат или сестра.  Решающую роль играет присутствие близкого человека. Роль семьи в развитии, становлении и адаптации ребенка в обществе трудно переоценить.
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