Памятка родителям 
«Как помочь ребенку при переходе из младшего звена обучения в среднее»
· Первое условие школьного успеха пятиклассника - безусловное принятие ребенка, несмотря на его неудачи, с которыми он столкнулся или может столкнуться. Поощряйте удачи в любых начинаниях.
· Создание условий для развития самостоятельности в поведении ребёнка. У пятиклассника непременно должны быть домашние обязанности, за выполнение которых он несет ответственность.

· Учите ребёнка выражать мысли в письменном виде: обменивайтесь записками, пишите вместе письма.

· Несмотря на кажущуюся взрослость, пятиклассник нуждается в ненавязчивом контроле со стороны родителей, поскольку не всегда может сориентироваться в новых требованиях школьной жизни.

· Соблюдайте режим сна и отдыха. Следите за тем, чтобы ребенок вовремя ложился спать. Не выспавшийся ребенок на уроке - грустное зрелище.

· Важно обсуждать с ребенком причины его недовольств, при получении плохих оценок в школе. Не говорите о школе плохо и не критикуйте учителей в присутствии ребенка.
· Помогите ребёнку выучить имена и отчества новых учителей.

· Принимайте участие в жизни школы и класса. Ребенку будет приятно, если его школьная жизнь станет частью вашей жизни.

· Если вас что-то беспокоит в поведении ребенка, постарайтесь, как можно скорее встретиться и обсудить это с классным руководителем.

· Основными помощниками родителей в сложных ситуациях являются терпение, внимание, понимание. Постарайтесь создать благоприятный климат в семье для ребенка. Не стесняйтесь лишний раз проявлять  свои чувства к сыну или дочери. Это только укрепит его уверенность в своих силах и поможет в трудных ситуациях.
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