О чем надо помнить, воспитывая детей
Часто к  психологам  обращаются  родители с вопросом: «Нужно ли наказывать детей за различные проступки, а если да, то, как это сделать правильно?».

Наказание это крайняя форма воздействия на ребенка. Задача родителя разъяснять своим детям заранее последствия нежелательного поступка. 

При общении с детьми постарайтесь установить правила и определить последствия нарушения этих правил. Необходимо донести до ребенка информацию о том, в каком случае наступит наказание, например, сигналом может  стать срок выполнения работы – время и день. Если ребенок не завершает выполнение задания к сроку, должны наступить последствия. 


Используя во взаимодействии со своими детьми систему наказания, вы,  как родитель, должны комментировать поведение, а не личные качества ребенка. То есть, нужно ругать за проступок, а не личность.  Например, ребенок не выдержал теста в школе, это не означает, что он глуп. Скорее всего, это значит, что он не подготовился к тестированию. Если ребенок агрессивно себя ведет, это не означает, что он злой. Неприемлемым  является не он сам, а его поведение. 

Ребенку должно быть известно, на какой срок он наказан, и что он может сделать, чтобы прекратить действие наказания. Например, вы можете запретить ребенку пользоваться телефоном на одну неделю. Это точно определяет срок наказания. И объяснить ему какое поведение может сократить наказание. 

Используя систему наказаний, старайтесь наказывать сразу, быть сдержанным, невозмутимым, но не злоупотребляйте  наказаниями, ведь в этой системе ведущая роль отводится поощрениям, а в ситуациях эмоционально значимых возможно использовать просто паузу (игнорирование), а когда эмоции утихнут,  поговорить по душам. Чем больше поощрения, похвалы, доброжелательного внимания, тем эффективнее работает система наказаний. 


Но если у Вас возникли трудности в воспитании  подрастающих  детей, не складываются отношения, вы можете воспользоваться услугами дистанционного психологического консультирования, позвонив на Общероссийский Телефон доверия 8-800-2000-122. Услугой можно воспользоваться круглосуточно, анонимно, бесплатно. 
