Истории как средство психотерапии
С незапамятных времен люди использовали истории, как средство воспитательного воздействия. С их помощью в сознании людей  закреплялись  нравственные ценности, моральные  устои, правила поведения. Истории были  средством народной психотерапии, которое врачевало душевные раны еще задолго до возникновения  психотерапии как науки. Есть множество  примеров тому, как психотерапевтически  целенаправленно  применялись истории для оказания помощи в различных житейских ситуациях. Одним из самых ярких примеров этого является сборник историй «Тысяча и одна ночь», в котором рассказывается об исцелении психически больного властелина при помощи сказок.  Здесь решаются одновременно две задачи: умная Шахерезада успешно исцеляет больного царя и в то же время ее рассказы врачуют слушателей и читателей, которые, воспринимая содержание историй, извлекают из них  уроки и включают полученный опыт в свой внутренний мир. Подобное действие  оказывают  и другие восточные истории, а также  истории, принадлежащие европейской или иной культуре. 

Сказки, мифы, басни, притчи, стихи, остроты и пр. наряду с их художественной ценностью являются средством народной педагогики и народной психотерапии, которым люди пользовались, чтобы помочь себе, когда еще  не было научной психотерапии. 

Многие склонны думать, что  сказания, сказки, притчи предназначены только для детей. Однако это не так. Им свойственно нечто вневременное. По видимому, это объясняется тем, что они меньше обращены к разуму, к ясной логике, к преуспеванию в делах, а больше к интуиции и фантазии. Применение  историй с терапевтической целью помогает взрослому клиенту, пусть даже на короткое время,  сбросить  приобретенный годами «панцирь» поведения и вернуться  к прежней радостной непосредственности детства.  Использование в ходе психотерапевтической работы  историй, сказок, притч помогает снять напряженность, атмосфера  становится теплее, в отношениях между психотерапевтом и клиентом появляются непринужденность, приветливость и доверительность. 

Благодаря  своей образности истории легко запоминаются и после окончания консультации продолжают «работать» в повседневной жизни клиента; в памяти может возникнуть ситуация, подобная той, которая  изображена  в истории, или появится потребность продумать отдельные вопросы, затронутые в ней. При изменяющихся условиях клиент может по-другому интерпретировать содержание одной и той же истории.  Таким образом, история выполняет  функцию хранения опыта, то есть после окончания психотерапевтической работы она продолжает оказывать свое действие на клиента и делает его  более независимым от психотерапевта. 

Иногда мораль истории можно понять сразу, иногда она скрыта и представляет собой лишь намек. Вот несколько историй для раздумий.
Голодный кафтан
В своем  скромном будничном кафтане  мулла отправился на праздник к одному знатному горожанину. Он очутился среди блистающих великолепием нарядов из шелка и бархата. С презрением гости смотрели на его бедную одежду. Муллу умышленно не замечали, презрительно морщили нос и оттесняли от стола, ломившегося от яств. Тогда мулла  пошел домой, надел свой самый красивый  кафтан и вернулся на праздник, исполненный достоинства, как какой-нибудь халиф. Как же все гости стали заискивать перед ним! Каждый старался вступить с ним в разговор или, по крайней мере, запомнить  одно из его мудрых слов. Можно было подумать, что  праздничный стол приготовили только для него. Со всех сторон ему предлагали самые  вкусные кушанья. Вместо того, чтобы есть. Мулла запихивал их в широкие рукава кафтана. Шокированные и заинтригованные гости осаждали его вопросами: «О, господин, что это ты делаешь? Почему ты не ешь того, что мы тебе предлагаем?». А мулла, продолжая набивать свой кафтан яствами, ответил спокойно: «Я справедливый человек, и если говорить по правде, то ваше гостеприимство относится не ко мне, а к моему кафтану. Поэтому он должен получить то, чего заслуживает».
На всех не угодишь!

Отец со своим сыном и ослом в полуденную жару путешествовал по пыльным переулкам города. Отец сидел  верхом на осле, а сын вел его за уздечку. «Бедный мальчик,- сказал прохожий,- его маленькие ножки едва поспевают за ослом. Как ты можешь лениво восседать на осле, когда видишь, что мальчишка совсем выбился из сил?» Отец принял его слова близко к сердцу. Когда они завернули за угол, он слез с осла и велел сыну  сесть на  него. Очень скоро повстречался  им другой человек. Громким голосом он сказал: «Как не стыдно! Малый  сидит верхом на осле, как султан, а его бедный старый отец бежит следом». Мальчик очень огорчился  от этих слов и попросил отца сесть на осла позади него. «Люди добрые, видали вы что-либо  подобное?- заголосила  женщина под чадрой. – Так мучить животное! У бедного осла уже провисла спина, а старый и молодой бездельники восседают на нем, будто он диван, бедное  существо!» Не говоря ни слова отец и сын, посрамленные, слезли с осла. Едва они  сделали несколько шагов, как встретившийся им человек стал насмехаться над ними: «Чего это ваш осел ничего не делает, не приносит  никакой пользы и даже не везет кого-нибудь из вас на себе?» Отец сунул ослу  полную пригоршню соломы и положил руку на плечо сына.  «Что  бы мы ни делали, - сказал он, - обязательно найдется кто-то, кто с нами будет не согласен. Я думаю, мы сами должны решать, что нам надо делать».
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