РАССТАЕМСЯ ПРАВИЛЬНО
Все мы рано или поздно с кем-то расстаемся. Но нельзя рассматривать расставание только как конец отношений. Это ещё и начало новой, возможно, более счастливой жизни. Да, переживать расставание сложно и в этот период можно сделать множество ошибок, о которых впоследствии будем жалеть. Конечно, живя в отношениях, не надо думать о расставании, но почитать о том, как себя вести в случае чего можно. Записать, так сказать, на подкорку и забыть, чем впоследствии наломать дров.

     Во-первых, полностью прекратите все контакты с человеком как минимум в течение месяца. За это время вы восстановитесь, выработаете эмоциональный иммунитет. И дальнейшие встречи будут для вас менее болезненны.

     Во- вторых, не держите чувства в себе, поговорите о них с близким вам человеком, с другом. Поплакать на дружеском плече куда полезнее, чем одному.

     В-третьих, займитесь тем, что будет приносить вам радость, поднимать каждый день настроение. Найдите хобби, которое захватило бы вас полностью. Это поможет быстро забыть о личной драме и окунуться с головой в положительные эмоции. 

     Только попрощавшись с прошлым, вы сможете начать новую главу в своей жизни. Наполните жизнь дружескими встречами, новыми знакомствами, активной деятельностью. Не бойтесь завязывать новые отношения, ходить на свидания. Как говориться, клин клином вышибают. Ничто так не помогает снять боль разлуки, как новые отношения. И пусть даже в дальнейшем вы не будете вместе, внимание человека противоположного пола никогда не бывает лишним.
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