ПОНАРОШКУ И ВСЕРЬЕЗ
     Взрослые часто недооценивают изобразительную игру (игра «понарошку») маленьких детей, они считают, что она неважна для их развития и даже, возможно вредна. Однако, исследователи пришли к выводу о необходимости такой игры для полноценного развития ребенка.

     Когда дети участвуют в игре «понарошку», они часто демонстрируют наличие в ней двух уровней смысла: реального и игрового. Давно известно, что дети, играя, сохраняют как реальную, так и игровую систему отчета. Например, находясь в реальной системе, малыши, играющие в полицейских и грабителей, знают, что на самом деле они мальчики и девочки. Но, кроме того, они находятся глубоко в игровой системе. Когда между ними возникают размолвки, они часто меняют систему отсчета, чтобы разрешить спор, а затем возвращаются к своей игре, в которой действуют понарошку.

     В течение раннего детства изобразительная игра существенно усложняется. Дошкольники с возрастом совершают все более резкие переходы от реальности к фантазии, роли становятся все более замысловатыми, а их исполнение – более продолжительным. Однако способность увидеть разницу между вымыслом и реальностью развита у них еще недостаточно, в результате чего 4-6 летние дети могут на самом деле поверить, что изображаемое ими реально.
     Дошкольники способны изображать понарошку самые разные вещи. Они могут перенести свойства одного объекта на другой, представить себя или другого человека в роли кого-то, разыграть какое-то событие или сценку.  Становясь старше, дети начинают реже пользоваться разными бутафорскими предметами.

     Исследователи предполагают, что внешне непритязательная игра-имитация крайне важна для развития ребенка, позволяет ему структурировать свои знания.  
