Почему ребенок обманывает?!?

Ложь во благо имиджа. Чаще всего дети начинают обманывать не потому, что они поставили перед собой цель что-то скрыть намеренно, а потому, что такая реальность в их глазах кажется им более привлекательной. 
Страх - одна из самых распространенных причин, по которой ребенок врет родителям. В этом случае он просто боится причинно-следственной связи – проще говоря, он понимает, что поступил неправильно, и думает, что если он расскажет правду, то его накажут.
Ошибочное взросление. Стремление вырасти нередко подталкивает ребенка врать родителям. Причем старшие домочадцы могут и не подозревать, что плохой пример подают именно они. И ложь взрослых по отношению друг к другу отложиться в сознании ребенка.
Ложь как способ обратить на себя внимание взрослых. Когда ребенок чувствует недостаток внимания со стороны самых близких людей, то он переживает стресс. Выходом из ситуации для него становится ложь. Нередко этот обман раскрывается родителями, и они наказывают детей. Ребенок испытывает чувство удовлетворения – на него обратили внимание, этого ему и нужно.

Ложь как протест. Достигая 12-13 возраста, ребенок осознает, что ему больше не нужно обо всем рассказывать маме с папой. Он считает себя уже достаточно самостоятельными и взрослым, поэтому решения он отныне вправе принимать самостоятельно.
Как понять, что ребенок обманывает?
Когда ребенок обманывает, он никогда не будет смотреть вам в глаза. Если хотите его «раскусить», то попросите не отводить взгляда. 

Когда ребенок обманывает, он чувствует неуверенность и дискомфорт. Поэтому он переминается с ноги на ногу, чешет себя то по голове, то по руке или по глазам, лбу, шее, щеки краснеют.
Если ребенок в процессе своего рассказа/ответа на вопрос родителя постоянно запинается, то это звоночек для вас.
Сомневаетесь, что услышали правду? Попросите ребенка повторить все сказанное – если ответ был придуман спонтанно, вряд ли он запомнил последовательность в своей истории.

Что делать родителям?!
Наказывать ребенка за ложь нельзя – он воспримет это как результат того, что узнали правду, и в его подсознании закрепиться взаимосвязь «узнают правду, значит, будут на меня кричать», это станет подталкивать к вранью.

Заставить ребенка сказать правду, пугая его наказаниями, - неделя без компьютерных игр - это невыход. Под страхом наказания он закроется от вас.
Не нужно сводить воспитание к постоянным запретам. Если все запрещать, то ребенок найдет лазейку к желаемому через ложь.

Не зацикливайтесь только на положительных эмоциях ребенка. Когда он выражает негативные эмоции (плохая оценка), то они тоже должны восприниматься вами как норма.

Если ребенок стал врать, то вы выбрали неверный метод воспитания. Откровенный с ним разговор в подходящий момент поможет выяснить, что вы делаете не так.
Психологи социального центра «Доброта» оказывают помощь родителям правильно выстраивать свои взаимоотношения с детьми, применяя современные знания и технологии. Родители научатся понимать, какой стиль воспитания они применяют. Осмыслить, откуда берутся трудности и что можно сделать уже сейчас. Научиться правильно разговаривать с ребенком. Помочь ребенку сформировать ответственное мышление.

Уважаемые родители, мы ждем Вас в Центре «Доброта».

