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     В странах Востока истории с давних пор играют роль «психологических помощников». Как правило, истории несли в народ рассказчики-чтецы и дервиши, в значительной степени удовлетворяя потребности людей в информации и помогая в разрешении жизненных трудностей. Некоторые рассказы были заимствованы из Корана, были религиозного содержания, другие непосредственно касались человеческих отношений. Они заменяли добрый совет и строгое порицание. Чтобы послушать рассказчиков люди собирались в кофейнях, в специально предназначенных для этой цели залах или в кругу большой семьи. В прошлом это был единственный вид публичных представлений, при которых могли одновременно присутствовать мужчины и женщины, последние разумеется в чадре.
     Вот одна из древних историй, которая за века не потеряла своей актуальности.
Голодный кафтан.
     В своем скромном, будничном кафтане мулла отправился на праздник к одному знатному горожанину. Он очутился среди блистающих великолепием нарядов из шелка и бархата. С презрением гости смотрели на его бедную одежду. Муллу умышленно не замечали, презрительно морщили нос и оттесняли от стола, ломившегося от яств. Тогда мулла пошел домой, надел свой самый красивый кафтан и вернулся на праздник, исполненный достоинства, как какой-нибудь халиф. Как же все гости стали заискивать перед ним! Каждый старался вступить с ним в разговор или по крайней мере запомнить одно из его мудрых слов. Можно подумать, что праздничный стол приготовили только для него. Со всех сторон ему предлагали самые вкусные кушанья. Вместо того, чтобы есть, мулла запихивал их в широкие рукава кафтана. Шокированные и заинтригованные гости осаждали его вопросами: 
«О господин, что это ты делаешь? Почему ты не ешь того, что мы тебе предлагаем?». А мулла, продолжая набивать свой кафтан яствами, ответил спокойно: «Я справедливый человек, и если говорить по правде, то ваше гостеприимство относится не ко мне, а к моему кафтану. Поэтому он должен получить то, чего заслуживает». 



