Рекомендации при общении с пожилыми людьми
В повседневной жизни, мы часто замечаем, что наши любимые старшие родственники становятся забывчивыми и рассеянными, но не придаем этому значения, списывая на возраст.

Для сохранения психологически комфортной обстановки в семье постарайтесь просто соблюдать несколько простых правил общения:

· Избегайте споров, конфликтов, резкой критики в разговоре с пожилым человеком.

· Относитесь с вниманием к пожилому человеку – если он «бунтует», значит ему плохо, попытайтесь выяснить истинную причину его поведения.
· Относитесь серьезно к страхам и тревогам пожилого человека. Помогите ему озвучить свои страхи, рассказать о них. Это частично снимает психологическое напряжение и будет служить толчком к поиску решения проблемы, вызвавшей страх.

· Нередко тревога пожилого человека связана с ухудшением состояния его здоровья. Его пугают мысли о том, что медицинская помощь не будет оказана вовремя. Организуйте профилактический визит к врачу.

· Выслушайте пожилого человека по возможности до конца, если это невозможно в данный момент, мягко остановите и пообещайте возобновить разговор при первой возможности.
· Никогда не навязывайте насильно своего общения пожилому человеку. Но и не отказывайте ему в этом.

Просто будьте добры и внимательны друг к другу!
