Как общаться с подростком, не вызывая раздражение

Одно из самых главных и сложных испытаний для родителей – налаживание гармоничного общения с подростком. В силу возрастных особенностей, дети в этот период склонны к сарказму и совершенно не настроены воспринимать критику взрослых, одно неверное слово или эмоция и нужно все начинать сначала.
Так, почему же подросток так раздражен? 
Вполне возможно, что у него действительно эмоциональные проблемы, и что-то 
заставляет его так расстраиваться. Это может быть конфликт с другом, отношения с мальчиком/девочкой, проявление агрессии со стороны ровесников и проблемы в обучении, он чувствует, что отстает по программе или потерял интерес к учебе. 

Ему кажется, что вы его «пилите». Начиная с 13-14 лет подростки не хотят, чтобы родители опекали их изо дня в день, третируя заезженными вопросами: «Как дела в школе?», «Что с тобой происходит?», «Что вы делали с друзьями?» и т. п. Подросток чувствует, что вы его достаете. Он находится в том возрасте, когда ему хочется продемонстрировать самостоятельность, он не хочет слышать стандартные вопросы о повседневных делах их жизни каждый раз, когда оказывается с вами рядом. Начинает дуться на вас, раздражаться и уходить в свой внутренний мир или играть в телефон.

Подросток устал от ваших «маленьких поучений». Это нежелательные советы, 
которые он обычно уже знает, но родители все еще чувствуют желание повторять их для того, чтобы снять собственную тревогу. Обычно вы можете определить «маленькое поучение» по тому, как он начинает закатывать глаза и/или делать «остекленелый» взгляд, пытается отойти от вас или начинает бормотать что-то себе под нос. Такие поучения не укрепляют отношения, а наоборот ослабляют их и не приносят пользы. Бунтующий подросток может специально делать все наперекор тому, что вы сказали. 
Как вы можете справиться с этим?

Позвольте ему опробовать свои крылья. Не пытайтесь решить все его проблемы. Сделайте глубокий вдох и проработайте свое беспокойство, не вымещая его на нем. Позволяйте ему как можно больше делать самому, это его жизнь, избегайте принимать за него решения. Вы по понятным причинам хотите защитить его от неверных шагов, с которыми он наверняка столкнется, но вы ограничены в своем могуществе. И если вы все время пытаетесь вмешиваться, он будет становиться все более раздраженным и закрытым. Пусть делает ошибки, ведь именно на них он и может учиться. Позволяйте вашему ребенку встречаться с отрицательными последствиями своих действий (или своего бездействия). Только тогда он будет взрослеть и становиться «сознательным». Постепенно, но неуклонно снимайте с себя заботу и ответственность за личные дела вашего ребенка и передавайте их ему. 
  
Слушайте. Попробуйте выполнить такое упражнение, в разговорах с подростком в течение нескольких дней только слушайте то, что он говорит. Сосредоточьтесь на том, как он описывает события, отвлекитесь от своих мыслей и почувствуйте то, что на самом деле происходит в его жизни. Просто слушайте и не отвечайте. 
Спросите себя: «Чего же на самом деле хочет мой ребенок?», «Что он пытается получить в своей жизни?», «Какие вопросы его действительно интересуют?» И вместо того, чтобы решать его проблемы или указывать на способы их решения, попробуйте произнести три простых слова: «Я слышу тебя». В конце концов, ваши взгляды должны быть направлены на создание и поддержание прочных отношений с вашим ребенком. 

